

«УТВЕРЖДАЮ»
Врио ректора ФГБОУ ВО СГУС»

И.А. Дьячук
«12» _____ 2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении VIII Спартакиады среди студентов ФГБОУ ВО
«Смоленский государственный университет спорта»
в 2023-2024 учебном году.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

VIII Спартакиада среди студентов ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет спорта» (далее – Спартакиада) проводится с целью:

- популяризации спорта и усиления физкультурно-спортивной работы студентов во внеучебное время;
- выявление сильнейших студенческих коллективов, команд и спортсменов по видам спорта для участия в Спартакиаде вузов г. Смоленска;
- подготовка студентов к сдаче нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО).

II. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией Спартакиады осуществляется ФГБОУ ВО «Смоленский университет спорта» (далее – СГУС).

Непосредственное проведение Спартакиады возлагается на Спортивный клуб СГУС.

Главная судейская коллегия (далее – ГСК) формируется от Спортивного клуба СГУС.

III. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию допускаются студенты СГУС, магистранты, аспиранты очного обучения.

Официальные заявки, заверенные врачом, должны быть представлены в ГСК до начала соревнований в соответствии с правилами по видам спорта. В случае неявки представителей команд на судейскую коллегию и отсутствия вовремя поданной предварительной заявки, команда к соревнованиям не допускается.

В соревнованиях по видам спорта не допускаются студенты, специализирующихся кафедр по данному виду спорта, которые участвуют в организации и проведении соревнований. От кафедры допускается 1 команда.

IV. ПРОГРАММА СПАРТАКИАДЫ

№п/п	Вид спорта	Сроки проведения	Ответственные за проведение
1.	Мини-футбол	сентябрь	кафедра теории и методики футбола и хоккея
2.	Легкоатлетический бег	сентябрь	кафедра теории и методики легкой атлетики
3.	Настольный теннис	октябрь	кафедра теории и методики спортивных игр
4.	Мини-волейбол 4x4	ноябрь	кафедра теории и методики спортивных игр

5.	Пулевая стрельба	январь	кафедра теории и методики биатлона и стрельбы
6.	Лыжные гонки	февраль	кафедра теории и методики лыжных гонок
7.	Баскетбол 3х3	февраль	кафедра теории и методики спортивных игр
8.	Плавание	апрель	кафедра водных видов спорта

V. ПРОГРАММА ПО ВИДАМ СПОРТА

Мини-футбол

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «мини-футбол», утвержденными Минспортом России.

Состав команды – 6 человек (5 игроков, 1 вратарь), допускаются девушки, количество запасных игроков не ограничивается, все игроки, в том числе запасные игроки должны быть указаны в заявке на участие.

Продолжительность матча – 2 тайма по 20 минут.

Легкоатлетический бег

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «легкая атлетика», утвержденными Минспортом России.

К участию в соревнованиях допускаются студенты спортивно-педагогических кафедр.

Мужчины – 100м, 3000 м;

Женщины – 100м, 2000 м;

Победители и призеры в личном первенстве определяются по лучшему времени, показанному на дистанции. Командное первенство среди специализаций определяется по 8 лучшим результатам, определенных по таблице оценки результатов кросса независимо от пола.

Настольный теннис

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «настольный теннис», утвержденными Минспортом России.

Игры проводятся по круговой системе (в группах). Окончательная система розыгрыша будет определена на заседании главной судейской коллегии, в зависимости от количества участников. Игра состоит из 3-х партий до 2-х побед. Каждая партия играется до 11 очков. Очередность перехода подачи, через 2 розыгрыша.

За победу присуждается 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков.

К участию в соревнованиях допускаются студенты и аспиранты.

Количество студентов от каждой кафедры 5 человек (допускаются мужчины и женщины).

Мини-волейбол 4x4

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «волейбол», утвержденными Минспортом России.

Игры проводятся по смешанной системе (игры в подгруппах и на выбывание).

Игры проводятся из 3 партий до 15 очков.

Матч заканчивается в том случае, если одна из команд выиграла подряд 2 партии с разницей в 2 мяча. Если существует равенство двух первых партий, играется третья партия до 15 очков, также с разницей в партии до 2 очков.

К участию в соревнованиях допускаются студенты, магистранты и аспиранты. Команда должна иметь название. В состав команды входят не менее 4 и не более 6 игроков, при этом 4 являются игроками основного

состава, а 2 – запасными игроками. Допускается смешанный состав команды (мужчины, женщины).

Соревнования по пулевой стрельбе

Соревнования лично-командные проводятся в соответствии с правилами вида спорта «пулевая стрельба», утвержденными Минспортом России.

В личном зачете соревнования проводятся отдельно среди мужчин и женщин. Состав команды 10 человек, в независимости от пола.

Участники соревнования выполняют следующее упражнение:

Стрельба из пневматической винтовки или электронного оружия, в положении сидя, с опорой локтей на столе на дистанции 10 м по мишени № 8. 5 выстрелов зачетных, 3 пробных.

Победитель в личном первенстве определяется по наибольшему количеству очков, набранных при выполнении упражнения.

Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков, набранных 8 (восьмью) участниками.

Лыжные гонки

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «лыжные гонки», утвержденными Минспортом России.

Допускаются все желающие в рамках академического «Дня лыжника», но не менее 10 человек от кафедры, независимо от пола.

Дистанции 5 км – мужчины, 3 км – женщины. Стиль свободный.

Командное первенство определяется по сумме мест 8 лучших участников команды, в случае недостатка количества суммируется последнее место (+1) по группе мужчин.

Баскетбол 3х3

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «баскетбол» дисциплина баскетбола 3х3, утвержденными Минспортом России.

Игры проводятся по смешанной системе. Окончательно система розыгрыша будет определена на заседании главной судейской коллегии, в зависимости от количества участвующих команд. Игра длится 8 минут или до 10 очков. Так же игра заканчивается досрочно, если преимущество одной из команд достигает 6 очков. Если по истечении основного игрового времени счет равный, назначается дополнительный период – до первого забитого мяча.

Броски со средней дистанции оцениваются одним очком, из-за линии 6м. 75см. – 2 очками. Если фол был допущен на игроке, выполнявшем бросок по кольцу и его бросок не точен, назначается 1 или 2 штрафных броска, в зависимости от того места где было совершено нарушение. Если бросок точен, попадание засчитывается и назначается 1 штрафной бросок. Пятый командный фол и последующие, наказываются 1 штрафным броском.

Дисциплинарные фолы (технические, неспортивные) наказываются 2 штрафными бросками, после чего эта же команда владеет мячом.

Команда, выигравшая матч - зарабатывает 2 очка;

Команда, проигравшая матч - зарабатывает 1 очко;

Не явившаяся на игру команда – 0 очков.

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в группах определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков у нескольких команд, результат определяется по личным встречам. Победитель и призеры определяются по результатам финального матча и игре за 3 место.

К участию в соревнованиях допускаются студенты и аспиранты.

Команда должна иметь название.

Команда может состоять из мужчин, женщин или быть смешанной.

Каждая команда имеет право состоять из 4 человек. При этом 3 игрока являются игроками основного состава, а 1 – запасным. Каждый игрок имеет право участвовать в соревнованиях в составе только одной команды.

Плавание

Соревнования проводятся отдельно среди мужчин и женщин в соответствии с правилами вида спорта «плавание», утвержденными Минспортом России.

Состав команды 8 человек.

Программа:

- Вольный стиль дистанция 50 метров

Личное первенство определяется отдельно среди юношей и девушек по лучшему результату. Командное первенство определяется по наименьшей сумме занятых мест, набранных 6 лучшими участниками команды (3 мужчины + 3 женщины). В случае недостатка зачетных участников суммируется последнее место за каждого недостающего.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

В Спартакиаде разыгрывается:

- личное первенство в индивидуальных видах;
- командное первенство по отдельным видам спорта;
- общекомандное первенство в комплексном зачете по всей программе спартакиады.

В зачёт Спартакиады идёт 8 видов программы из 9.

В соревнованиях командное первенство определяется по показателю Мастерство – по таблице очков зачетных (лучших) участников, количество зачётных участников по положению.

Командное первенство в зачёт Спартакиады определяется по таблице очков согласно занятых мест по видам спорта:

1 место – 18 очков, **2 место** – 16 очков, **3** – 14, **4** – 12 и т.д., **15** – 1 очко.

В случае равенства суммы командного первенства преимущество отдается кафедре, у которой наибольшее количество первых мест.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие призовые места в отдельных видах спорта, награждаются грамотами. Победители и призеры в командном первенстве награждаются кубками, грамотами.

Участники, занявшие 1,2,3 места в индивидуальных видах спорта награждаются грамотами.

VIII. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнованиях, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года №353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденные Минспортом России и Роспотребнадзором.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01 марта 2016 года № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

СОГЛАСОВАНО:

И.о. проректора по спортивной работе,
молодежной политике
и воспитательной деятельности

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and flourishes, positioned to the right of the job title text.

К.А. Хорунжий